
Denna lista med säkerhetsvarningar har sammanställts baserat på kraven i förordning 
(EU) 2023/988 om allmän produktsäkerhet (GPSR). Syftet är att skydda användare 
från potentiella faror i samband med felaktig användning. Varningarna har skrivits på 
ett enkelt och begripligt språk för att säkerställa att de är tillgängliga för en bred publik, 
inklusive äldre och personer med begränsad rörlighet.

Produktsäkerhetsvarningarna omfattar följande produktkategorier: värmepumpar, 
vattenpumpar, belysning, filter, filterpumpar, klorgeneratorer och -dispensrar, 
värmeväxlare och elektriska värmare, UV-lampor, doseringspumpar, motströmssystem 
och deras monteringskomponenter, poolpersienner, desinfektionssystem, luftavfuktare, 
luftpumpar, bastur och tillhörande utrustning, ånggeneratorer, elektriska ugnar, 
gaspannor, poolhanteringssystem, automatiska ventiler och armaturer, kontrollpaneler 
och andra liknande produktkategorier.

1. Allmänna säkerhetskrav

● Åldersbegränsningar:
Installation, konfiguration och service av enheterna är endast tillåtna för personer 
över 18 år som är behöriga att arbeta med elektriska apparater (t.ex. 
grundläggande elkunskaper eller installationserfarenhet). Användning 
(påslagning/avstängning) är tillåten för personer över 16 år under vuxens 
övervakning. Barn, husdjur och personer som är påverkade av alkohol eller 
droger bör inte tillåtas tillgång till enheterna eller deras användningsområden. Se 
till att alla kontroller är lättillgängliga och förståeliga, vilket är särskilt viktigt för 
äldre användare.

● Personlig skyddsutrustning (PPE):

o Handskar: Dielektriska handskar (enligt EN 60903, upp till 1000 V) för 
arbete med elektriska installationer; handskar med hög mekanisk 
resistans (enligt EN 388) för montering.

o Skyddsglasögon: Slagtåliga (enligt EN 166), skyddande mot gnistor eller 
stänk (t.ex. vid anslutning av pumpar).

o Andningsskydd: Klass FFP2 för arbete i dammiga miljöer (t.ex. vid 
installation av filter eller torktumlare).

o Kläder: Långärmade kläder och långbyxor av icke-brandfarligt material 
(bomull, antistatiska tyger), fria från metallkomponenter.

o Skor: Med isolerande sulor (enligt EN ISO 20345, klass 0 eller 00) för 
skydd mot elektriska stötar.



● Teknisk inspektion:
Se till att enhetens höljen är intakta (inga sprickor eller brännmärken), att 
kablarna har intakt isolering och att kontakterna/kontakterna är fria från 
korrosion före användning. Kontrollera märkningen (spänning, effekt, IP-
klassning) och att bruksanvisningen finns med. Använd inte enheter med 
synliga skador – kontakta säljaren för en ersättningsenhet om du är osäker.

● Förbud:
Använd inte enheter med våta händer, under storm, med skadad isolering eller 
utan korrekt jordning. Demontera inte spänningsförande enheter. Sänk inte ner 
enhetens komponenter i vatten om de inte är avsedda för detta ändamål. Täck 
inte över ventilationsöppningar eller kylenheter. Använd inte enheter utan 
vattencirkulation (om det behövs).

2. Förvaring

● Förvaringsförhållanden:

o Temperatur: 0–40 °C (undvik att frysa elektroniken under 0 °C eller överhetta den över 
50 °C). 

o Luftfuktighet: <70 % för att förhindra kontaktkorrosion och risk för kortslutning. 

o Förvaring: Torrt, skyddat från damm, solljus och mekaniska skador. Använd 
originalförpackning eller skydd.

● Isolering:

o Förvaras åtskilt från vatten, kemikalier (klor, syror) och brandfarliga 
material (på ett avstånd av ≥1 m).

o Vid långtidsförvaring, ta ur batterierna (gäller paneler och persienner) för 
att undvika läckage.

● Tillträde:
Förvara i låsta skåp eller rum utom räckhåll för barn och husdjur.

3. Installation och användning

● Förberedelser inför arbetet:

o Koppla bort strömförsörjningen (strömbrytare, kontakt) och 
vattenförsörjningen (för pumpar, filter) innan installationen påbörjas.

o Läs instruktionerna noggrant: spänning (220V/380V), effekt, IP-
klassning (t.ex. IP44 för simbassänger) och kopplingsschema.



o Kontrollera installationen: Använd en multimeter för att bekräfta 
spänningsöverensstämmelsen (tolerans ±10 %).

● Installation:

o Elinstallationer:

▪ Anslut enheten via en jordfelsbrytare (RCD, läckström ≤30 mA) och 
en lämplig automatsäkring (dimensionerad efter effekt, t.ex. 16 A för 
3 kW).

▪ Jordning är obligatorisk (resistans ≤4 Ω, kontrolleras med en 
mätare). Använd dubbelisolerade kablar (tvärsnitt lämpligt för 
strömmen, t.ex. 2,5 mm² för 16 A).

▪ Undvik att dra kablar i vatten, under belastning eller i områden med 
temperaturer över 50 °C.

o Hydrauliska installationer (pumpar, filter, motströmsanläggningar):

▪ Installation på en plan och stabil yta (vibrationer <1 mm/s). Anslut 
rören med tätningar (teflontejp, EPDM-tätningar), överskrid inte det 
tillåtna trycket (t.ex. 2,5 bar för filter).

o Värmesystem (värmepumpar, värmare, pannor):

▪ Sörj för tillräcklig ventilation (≥200 m³/h) för värmeavledning. 
Installera termostater för att kontrollera temperaturen (<60 °C för 
poolvatten).

o Test: Efter installationen, kör enheten på tomgång (1–2 minuter) för att 
kontrollera om det finns ljud, läckor och driftstemperatur.

● Använda:

o Överskrid inte de tekniska parametrar som anges i dokumentationen 
(effekt, tryck, temperatur).

o Undvik att använda apparater utan vatten (pumpar, motström) eller med 
igensatta filter (risk för överhettning).

o Använd inte vatten med tillsatta kemikalier om inte tillverkaren 
rekommenderar det.

o Använd endast fungerande, jordade uttag.
o Använd endast kompatibla termostater, regulatorer och 

överhettningsskydd.
o Koppla ur enheter under längre perioder av inaktivitet (>24 timmar).



4. Underhåll

● Veckovis kontroll:

o Kontrollera kablar och kontakter för slitage, apparathöljen för sprickor och
filter för blockeringar.

o Övervaka driftsparametrar (vattentemperatur, tryck och fuktighet för
avfuktare).

o Kontrollera regelbundet vattentemperaturen för att förhindra överhettning.

● Månatligt underhåll:

o Rengör filter (skölj vid sandfilter, byt vid filterpatroner) och
ventilationsöppningar (med tryckluft).

o Smörj rörliga delar (pumpar, rullgardiner) med silikonfett (använd inte olja).

o Testa differentialbrytaren (testknapp) och kontrollera jordningen (med en
multimeter).

● Säsongsunderhåll (vinter-/vårstart):

o Vinter: Töm vatten (från pumpar, filter, värmeväxlare), koppla bort
strömmen, förvara rörliga delar vid temperaturer över 0 °C.

o Vår: Spola systemet, kontrollera kabelisoleringens skick, byt ut slitna
tätningar.

5. Nödprocedurer

● Elektrisk stöt:

o Koppla bort strömförsörjningen (säkringen). Rör inte den skadade med
bara händer – använd ett torrt föremål av trä eller plast. Ring ambulans
(103/112).

● Överhettning/brand:

o Koppla bort strömförsörjningen och använd en brandsläckare med torrt
pulver eller koldioxid (klass E). Släck inte spänningsförande elektrisk
utrustning med vatten.

● Vattenläckage (pumpar, filter):

o Stäng av vattentillförseln, koppla bort apparaten från strömförsörjningen
och åtgärda orsaken (byt ut tätningen, reparera).

● Elektronikfel:

o Koppla ur apparaten, kontrollera säkringarna och kontakta en specialist 
vid allvarligare fel.



6. Avfallshantering

● Enheter:

o Elektronik: Kassera som avfall från elektrisk och elektronisk utrustning 
(WEEE) i enlighet med direktiv 2012/19/EU vid avsedda 
insamlingsplatser.

o Metall (höljen): Kassera som skrot (AISI-304 och AISI-316 separat).

o Plast: Kassera för återvinning (PP, ABS – enligt märkning på produkten).

● Förpackning: Kartong – för returpapper, polyeten – för plaståtervinning.

● Förbud: Släng inte apparater i hushållsavfallet (det finns straff för brott mot 
miljöskyddsföreskrifter).

7. Slutliga rekommendationer

● Konsultation: Kontrollera kompatibiliteten för enheter (t.ex. pump med filter, 
belysning med transformator) med återförsäljaren.

● Dokumentation: För en servicelogg (rengöringsdatum, reservdelsbyten) för 
garanti- och diagnostikändamål.

● Kvalitet: Undvik produkter utan certifieringar (CE, IEC). Utrustning av låg 
kvalitet kan leda till brand eller elektriska stötar.

● Utbildning: Lär dig grunderna i att ansluta enheter (videor, handledningar) för 
komplexa system (motströmssystem, värmepumpar).

Vikten av att följa instruktionerna

Genom att följa ovanstående varningar minimeras risken för skador, utrustningsskador 
och ekonomisk förlust. Att ignorera instruktionerna kan leda till allvarliga hälso- och 
egendomsrisker. Säkerställ din och dina nära och kära säkerhet genom att följa de 
försiktighetsåtgärder som anges.




